



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2025

27 февраля -
5 марта

№ 9 (1468)

1,70 евро
(в редакции - 0,80 евро)



А продукты – всё дороже!

На прошлой неделе портал Delfi написал: «Похоже, что в торговых центрах Литвы вскоре начнут дорожать продукты. Многие же читатели «Обзора», надо полагать, в связи с этим могут заметить, что процесс этот уже идёт вовсю».

Напомним, торговая сеть Maxima недавно сообщила, что в январе 49 поставщиков проинформировали о повышении цен. Утверждалось, что причин несколько - колебание цен на сырьё и ситуация с птичьим гриппом в Литве.

Экономисты, к слову, убеждены, что такой шаг производителей вполне логичен: с Нового года выросли акцизы на топливо, минимальная зарплата, дороже стали и энергоресурсы.

Говорилось о повышении цен на молочные товары, кофе, шоколад, свежую говядину и птицу. По данным Maxima, говядина и птица подорожают на 9%, индюшатина – на 6%, молочные продукты - на 5-12%, шоколад - на 17%, кофе – на 22%, рыба и изделия из неё, минимум, на 15%.

Глава группы Norfa Дайнюс Дундулис подтвердил portalu Delfi, что от поставщиков действительно поступает немало сообщений о подорожании: «Всё зависит от того, о какой группе товаров идёт речь. Есть группы, в которых подорожание будет больше. Это молочные продукты, хлебобулочные изделия, рыба, кофе».

Впрочем, по его словам, кофе ещё не подорожал на столько, чтобы цена осталась.

«В мае кофе может быть в два раза дороже, чем год назад. Если сравнивать с ценой в январе 2024 года, то в мае этого года цена

будет на 100% выше, если ситуация не изменится», – сказал он.

«Немного подорожают молочные товары, хлеб в нашей сети пока дорожать не будет. Рыба - зависит от вида. Курятина подорожает на несколько процентов. Пока цены никто не поменял, но через несколько недель они вырастут».

В прошлом году было хорошо, сохранялось равновесие. Часть товаров дорожала, часть становилась дешевле», – заметил Дундулис.

Пресс-секретарь Iki Гинтаре Китове в беседе с Delfi сказала, что их поставщики тоже сообщают о подорожании.

«Каждый год и каждый урожай отличаются друг от друга: цены на сырьё в последнее время нестабильные – одни цены стабилизируются, другие, к примеру, на какао, кофе, подсолнечное масло могут повышаться».

Именно поставщики шоколада, изделий из какао, связанных с ними продуктов в первую очередь информируют об изменении цен, то же самое с поставщиками кофе. Здесь перемены на рынке сырья рекордные», – сообщила она.

Пресс-секретарь Rimi Эгле Красаускене тоже сказала, что цены вырастут из-за роста цен на сырьё и повышения минимальной зарплаты.

Представители Lidl Lietuva также сообщили, что ведут переговоры с поставщиками. Представитель компании Илона Чюжене не отрицала, что сложившаяся ситуация сказалась на ценах.

В пятницу на прошлой неделе в Вильнюсе, в здании Минсельхоза, состоялось первое заседание Продовольственного

совета, о создании которого «Обзор» уже сообщал.

Продовольственный совет – учреждение, действующее в Литве с 2025 года, целью которого является мониторинг цен на продукты питания, их прозрачность, забота о более здоровом питании населения, а также мониторинг конкуренции импорта с местной продукцией.

Председательствовал на первом заседании министр сельского хозяйства Игнас Хофманас. Присутствовали: Вигилиус Юкна, советник премьер-министра Литвы по вопросам сельского хозяйства; Года Алексис, директор Государственной службы по защите прав потребителей; Симонас Гуравичюс, руководитель «Продовольственного банка»; Рута Вайнене, директор Ассоциации торговых предприятий Литвы; Миндаугас Мацюлявичюс, член президиума Союза фермеров Литвы; Дайва Мацияуска, представитель Литовской конфедерации промышленников; Раса Мельникене, руководитель Института экономики и развития села Литовского государственного университета управления; Марюс Дубниковас, вице-президент Литовской бизнес-конфедерации; Бернардас Вазнонис, декан факультета биоэкономического развития Академии сельского хозяйства Университета Витаутаса Великого.

Сообщая о прошедшем заседании, пресс-служба Минсельхоза напоминает о том, что на общественном сайте www.produktukainos.lt Центр сельскохозяйственных данных регулярно публикует розничные цены на продукты питания в крупных торговых сетях.

Инф. «Обзора»

В номере:



стр. 6

Может, у кого автомобиль завалялся?

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судoku, головоломки

Наш календарь

- 1 марта - День «Ноль дискриминации». Всемирный день комплимента. Всемирный день гражданской обороны. Рамадан - начало поста у мусульман. Праздник прихода весны в ряде стран. Сагаалган - Буддийский Новый год.
- 2 марта - Международный день спички. Прощёное воскресенье у православных. Международный день детского телевидения и радиовещания. Церемония вручения кинопремии «Оскар».
- 3 марта - Всемирный день писателя. Всемирный день дикой природы. Международный день охраны здоровья уха и слуха. День освобождения Болгарии от османского ига. Начало Великого поста у православных.
- 4 марта - День святого Казимераса, покровителя Литвы. Всемирный день инженерии. Всемирный день борьбы с ожирением. Международный день очкарика. Марди Гра. Международный день блина.
- 5 марта - День выключенных гаджетов. Пепельная среда – начало Великого поста у западных христиан.
- 6 марта - Международный день зубного врача. Национальный день замороженных пищевых продуктов в Америке.
- 7 марта - начало Ярмарки Казюкаса.

ЛЖД предлагают скидки 50%

«Литовские железные дороги» (ЛЖД) впервые предлагают 50% скидки на месячные билеты. Чаще всего такие билеты покупают люди, которые ездят на поезде на работу и с работы, нередко билеты своим работникам покупают компании и организации, кроме того, месячные билеты покупают и студенты, пишет ru.delfi.lt со ссылкой на портал madeinvilnius.lt.

Билеты за полцены можно купить до 9 марта. Например, 30-дневный билет на маршрут Вильнюс – Каунас (на все дни недели) для взрослого человека стоит 110,40 евро, а Вильнюс – Панярай – чуть больше 12 евро.

При покупке таких билетов действуют и стандартные льготы, поэтому, к примеру, студенческий билет на 30 дней стоит 55 евро.

«Мы хотим расширить число людей, пользующихся поездами, поэтому предлагаем возможность купить билеты на более привлекательных условиях. Мы надеемся, что это побудит людей пользоваться не личными автомобилями, а поездами», – сказала директор LTG Link Кристина Мейде.

Самые популярные маршруты, на которых покупают месячные билеты: Вильнюс – Лянтварис, Вильнюс – Каунас, Каунас –

Кайшядорис, Вильнюс – Панярай, Каунас – Казлу-Руда, Вильнюс – Швянчёналяй, Вильнюс – Пабраде и Пабраде – Игналина.

Такие билеты покупает около одной пятой части пассажиров. Большинство из них – пассажиры, которые на поездах ездят на работу и с работы, билеты им покупают работодатели.

Около 1000 таких билетов своим работникам каждый месяц покупает компания Intersurgical, которая находится в Пабраде, а работники приезжают из Игналины, Дукштаса и Швянчёналяй.

Билеты со скидкой по 9 марта можно купить на сайте www.ltglink.lt, в мобильном приложении, аппаратах по продаже билетов. Бизнес-клиенты могут обращаться по эл. почте verslui@ltglink.lt.

NORFA

Размороженный
крупный морской окунь
(потрошёный), 1 кг

Только **5,49 €**



Акция действительна
с 26 февраля по 2 марта

Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA

